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Palabras de agradecimiento a Jens Mesa Dishington

La palmicultura colombiana, representada en la co-
munidad palmera de todo el país; el equipo humano de 
Fedepalma y Cenipalma y el gremio, a los cuales le ha 
dado todo el renombre posible; los miembros de las 
Juntas Directivas de Fedepalma y Cenipalma, con quie-
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nes ha trabajado hombro a hombro para sacar adelante 
tantas iniciativas; hoy hacen un reconocimiento espe-
cial al legado que deja, forjado con su inquebrantable 
esfuerzo, fe, decisión y arrojo, y agradecen profunda-
mente la cosecha de logros que ha entregado.

Editado por Fedepalma, con base en el video presentado durante el 
XLIX Congreso Nacional de Cultivadores de Palma de Aceite.
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durante este tiempo, empezando por el agríco-
la, a nivel gremial, político y, aguas abajo, con el 
tema del biodiésel. Muchas gracias por haber sido 
parte de nuestro desarrollo empresarial, porque 
sin Fedepalma no hubiéramos podido llegar a ser 
lo que somos”. Luis Fernando Herrera Obregón, 
Miembro de la Junta Directiva.

“No de meja sino una sola percepción: que Jens 
ha hecho un trabajo extraordinario, perfecto, 
coordinado, ejemplo de la gremialidad de nues-
tro país, y lo digo con todo el conocimiento de 
causa. Muchas felicitaciones, y sé que el futuro 
nos llevará cerca de un sector en el que me mue-
vo, la ganadería. Muchas gracias porque he reci-
bido mucho de tu trabajo”. Abraham José Hader 
Bonilla, Miembro de la Junta Directiva.

“Se cumple un ciclo importante en la vida de Jens 
y en la vida de Fedepalma y, de alguna manera, en 
la vida de nosotros. Con Jens compartimos mu-
chas cosas, nos hemos acompañado en muchos 
momentos buenos y malos. Como dicen, ‘buen 
viento y buena mar’ y mucha suerte en esta nue-
va etapa de la vida”. Cesar Hart Vengoechea, 
Miembro de la Junta Directiva.

“Me siento privilegiado de tener este gremio 
tan sólido, ubicado, diverso, que tiene diferentes 
matices, regiones, pero que cuenta siempre con 
una columna vertebral muy importante que es 
Fedepalma. El cariño, el aprecio y el agradeci-
miento es infinito”. Carlos José Murgas Dávila, 
Vicepresidente de la Junta Directiva.

“En los siete años que he estado en el sector, 
en Biocosta te seguimos mucha cartilla, mucha 
atención a lo que la Federación y tú proponían, 
y a las líneas y derroteros que fijaban, que muy 
bien señalabas, y con los que inspirabas a toda 
una generación”. Raúl Eduardo García, Miembro 
de la Junta Directiva.

“En estos 32 años que has estado al frente, la 
Fedepalma que recibiste es muy distinta a la 
que entregas. Es una Fedepalma con una visión 
global, con una capacidad investigativa, con mu-
chas más hectáreas de las que se recibieron. No 
me queda más sino agradecerte toda esa dedi-
cación en beneficio del sector”. Manuel Julián 
Dávila Abondano, Miembro de la Junta Directiva.

“Pusiste al gremio en la cima, le diste una jerar-
quía que es valiosísima, y quiero agradecerte 

Su legado no puede describirse en palabras, las 
cuales siempre serán insuficientes para destacar lo 
alcanzado en estos 32 años que lleva al frente de la 
Federación. Son 32 años de visión; de liderazgo y 
emprendimiento; de gremialidad y organización; de 
diálogo y consenso; de conocimiento, aprendizaje e 
innovación; de éxitos, realizaciones y reconocimien-
tos; de trabajo arduo para hacer al sector más renta-
ble, productivo y sostenible, y para, en últimas, tener 
un mejor país.

Por ello, la comunidad palmera, a una sola voz, aquí 
reunida en el Congreso Palmero, la máxima cumbre 
del sector, ratifica su enorme gratitud por la excelen-
te labor desarrollada como líder gremial durante más  
de tres décadas dedicadas al posicionamiento, forta-
lecimiento y progreso de la palmicultura colombiana, 
que además es referente en Latinoamérica y el mundo.

Gracias por haber puesto a su servicio un tercio de 
su vida y toda su capacidad profesional y calidad hu-
mana. Es así como, los Miembros de la Junta Directiva 
le entregan algunas palabras: 

“Espero que seamos capaces de mantener ese 
legado de soñador, pero también, de ejecutor de 
sueños. La historia no termina aquí”. María del 
Pilar Pedreira González, Presidenta de la Junta 
Directiva de Fedepalma.

“Me parece sobrecogedor ver esa lista de cosas 
que se hicieron, todas con gran dificultad, pero en 
análisis prospectivo, todas con gran arrojo. Quie-
ro mandarle a Jens un abrazo apretadísimo por 
todo lo que ha hecho por este país, por la rura-
lidad colombiana y por el gremio”. Luis Fernando 
Jaramillo Arias, Miembro de la Junta Directiva.

“No tengo más palabras sino decir: misión cum-
plida. Qué gran liderazgo de Jens para proyec-
tar un sector, para impulsar su desarrollo. Creo 
que las cifras lo dicen todo en su contribución 
a la economía, al empleo y en lo social. Has sido 
un gran protagonista de eso y te puedes sentir 
satisfecho”. Harold Eder Garcés, Miembro de la 
Junta Directiva.

“Es importante ver cómo se fortaleció, de 95.000 
hectáreas a cerca de 600.000. Me atrevo a de-
cir que hoy en día es el gremio líder en recono-
cimiento y en estructura. Espero que podamos 
continuar así, pues haz cubierto todos los campos 
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por todo, ‘gracias totales’, como dice mi genera-
ción”. Carlos Andrés Madrigal Restrepo, Miem-
bro de la Junta Directiva.

“Hemos estado en las buenas y en las malas, in-
cluso en el área de Tumaco, en esos malos mo-
mentos que vivimos, a principio de los años 2000, 
cuando perdimos las palmas. Entonces, te deseo 
la mejor de las suertes, ahora que arrancas una 
nueva vida, seguramente disfrutando de nietos 
y de la familia, por más tiempo”. Carlos Alberto 
Corredor, Miembro de la Junta Directiva.

“He compartido contigo y has sido mi mentor 
en muchas cosas. De ti destaco dos aspectos, 
el primero es la entrega total a tu trabajo, por 
encima de cualquier interés personal y, el segun-
do, tu ánimo conciliatorio que ha permitido que 
permanezcamos unidos, a pesar de que no siem-
pre tengamos intereses iguales, y los resultados 
saltan a la vista”. Jaime Gómez, Miembro de la 
Junta Directiva.

“Hay muchas familias, en diferentes zonas ru-
rales de este país, que deben estar agradecidas. 
Son muchos los municipios y comunidades que 
se han transformado por la palmicultura”. Luis 
Franco Dangond Lacouture, Miembro de la Junta 
Directiva.

“Jens ha dejado un legado en los equipos y en la 
gente que ha trabajado con él, creo que ha sido 
un gran maestro y eso deja en la Federación una 
huella importante”. Fabio González Bejarano, 
Miembro de la Junta Directiva.

“Me emociono Jens, parece que fue ayer que te 
referí en Fedepalma, pero ya han pasado 32 años, 
y ahora que no tienes chance de trabajar allí, vas 
a tener que conseguirte un amigo que te dé la 
mano, y ahí estoy yo”. Carlos Murgas Guerrero, 
Miembro de la Junta Directiva.

“Soy de los que también te conoció chiquito en 
la palma. Mi admiración y respeto por ese legado 
que entregas, solo dejas amigos y gente agrade-
cida por ese compromiso de toda una vida”. León 
Darío Uribe, Miembro de la Junta Directiva.

“Quiero unirme a todas esas manifestaciones de 
felicitación y de reconocimiento de la labor reali-
zada por tantos años, cuando uno hace el recuen-
to de todo lo que se hizo, se ve y se ha organizado. 
La verdad, con este sector se construyó una línea 
de mejora bastante importante para el desarrollo 
rural y del país, del empleo, de la honestidad y de 
la tranquilidad”. Mauricio Acuña Aguirre, Miembro 
de la Junta Directiva.

“Tuve la suerte de conocerte cuando llegaste a 
Fedepalma, en el año 89, y observar la relación 
entre gremio, Fedepalma y la empresa que re-
presento, pues hemos estado juntos durante 
todo este tiempo. Con ese informe que presen-
taste, tuve la certeza de que eso fue así, porque 
he estado ahí y he sido testigo de la creación de 
los fondos de Cenipalma, Acepalma, etc. Solo 
me resta decirte, muchas gracias”. Fernando 
Restrepo Insignares, Miembro Honorario de la 
Junta Directiva.

Gracias por llevar a Fedepalma a la destacada 
posición gremial que hoy ostenta en el país y en la 
región. Gracias infinitas por entregarle a esta comu-
nidad palmicultora tantos logros, pero también por 
dejar trazado el camino de un sector pujante, forta-
lecido, con enormes posibilidades de crecimiento y 
nuevas oportunidades de negocio en frentes diversos 
como la oleoquímica, la generación de energía, la 
economía circular y la bioeconomía. Gracias por en-
tregar un sector en permanente evolución y con gran 
futuro, que espera ser cuidado como un gran tesoro. 


